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一、《戏剧鉴赏》
（一）教师情况
胡菁慧，文学博士，副教授，素质教研室主任。擅长戏剧、戏曲艺术理论，接受过江西省话剧团的专业指导，曾指导我校自编舞台剧“祭红的传说”获江西省英语风采大赛表演类比赛特等奖。
（二）课程简介
本课程通过对在校大学生进行戏剧理论教学和鉴赏训练，加强大学生的文化艺术修养。课程内容包括戏剧艺术的本质、几种常见的戏剧类别、悲、喜剧的特点及异同、戏剧舞台艺术所涉及到的其他知识等四大部分，并培养大学生对戏剧作品进行专业批评的能力。
二、《景德镇学与中国陶瓷文化复兴》
（一）教师情况
艾玉庭，讲师，中国美术陶艺大师，“新民间青花艺术论”首倡者。主要研究方向：中国绘画，景德镇民间青花陶瓷艺术研究与创作。
（二）课程简介
课程开设于2010年，为本科生素质教育公选课，该课程主要围绕景德镇陶瓷发展历史讲授景德镇学形成的过程与发展，内容包括：就景德镇市地方发展形成景德镇学，以景德镇陶瓷发展脉络为主线，讲授景德镇陶瓷遗存，景德镇陶瓷工艺工序，陶瓷习俗，陶瓷文献、诗歌等陶瓷文化，陶瓷外销的陶瓷之路，展现景德镇传统陶瓷的魅力，并针对新形势下景德镇陶瓷发展面临的困难，提出的一系列复兴景德镇陶瓷的政策与举措，并由此提出景德镇学成为国际显学的机遇与可能。通过课堂教师图文并茂讲授和景德镇实地参观考察，帮助艺术专业及非艺术专业学生更好地了解认识景德镇、景德镇陶瓷艺术及景德镇学。
三、《环境与健康》
（一）教师情况
成岳，教授，博士，美国Connecticut大学访学1年，环境工程专业教师。
（二）课程简介
环境与健康是一门跨环境科学、医学、生物学多学科的交叉学科。应用环境科学和生物科学的基础理论和技术系统地研究自然环境、生活环境和人群健康的关系，揭示环境因素对人体健康影响的发生、发展规律。使学生了解自然环境和生活居住环境与健康之间的关系，掌握各种环境因素的健康效应及其与疾病发生的关系，充分认识到如何利用有利环境因素和控制不利环境因素促进健康，从而预防疾病，保障人群健康，增强环保意识和健康体质。
四、《游泳》
（一）教师情况
1、袁艺红，游泳高级教练员，副教授，游泳国家级裁判员。长期从事游泳的教学与训练的研究工作，多次担任国家、省、市级游泳的裁判工作。
2、宋建华，高级教师，游泳国家一级裁判员。多年从事游泳的教学与训练研究工作，曾多次担任省级、市游泳裁判工作。
（二）课程简介
自古以来，人类与水就有不解之缘。游泳不仅是人类的一项重要的生存技能、而且是一项从婴幼儿到老年人都可以参加的真正意义上的终生体育活动，是人们煅炼身体、陶冶情操、休闲娱乐的重要途径。游泳让我们在享受阳光、空气、水的无穷乐趣的同时充分展现人体运动的流畅和优美。
五、《陶瓷釉制备技术》
（一）教师情况
 缪松兰，教授，2007年被评为中国陶瓷行业有突出贡献的陶瓷科技专家。具有50余载的陶瓷工厂生产、大学教学与科研的经历和经验。
（二）课程简介
陶瓷为五行相生的艺术，泥土成形，窑火幻化。釉色美是陶瓷独特的美。中国历代名窑的名瓷、名釉以及当今创新的无数釉种，都是中国艺术陶瓷取之不尽、用之不竭的宝藏。本课程帮助学生了解并熟悉陶瓷釉制备的基本概念、工艺原理和方法，掌握一些重要的工艺技术要点，拓展陶瓷专业知识，了解中国灿烂的陶瓷文化。
六、《金庸小说鉴赏》
（一）教师情况
李明文，讲师，党委宣传部校报编辑部主任。
（二）课程简介
武侠小说被称为“成人的童话”，《金庸小说赏析》课程重点讲述金庸先生个人生平，金庸小说的创作脉络，金庸小说的侠义精神，金庸小说的武功，金庸小说的爱情，金庸小说改编的影视剧赏析等。该课程的开设目的是希望通过金庸小说，打开一扇欣赏中国新派武侠小说的大门，除了欣赏千姿百态的人物及其性格，或辉煌灿烂或跌宕起伏的命运带给我们的启示和思考之外，还能了解到武侠小说蕴含的中国传统文化之美。
七、《语言沟通与艺术》
（一）教师情况
熊花，思政部研究员，硕士，研究方向为社会学，先后主持参与完成省部级课题十余项，发表论文二十余篇，其中多篇被CSSCI收录。
（二）课程简介
说话需要技巧，做人需要智慧。语言沟通是一种特殊的社会实践活动，有着源远流长的历史，如果说书面语言是人类语言的第二种基本形态，那么口语便是第一种基本形态，它能够更直接更感性的表情达意，所以认识和掌握语言的沟通艺术与技巧，是每一位渴望成功的人所必须掌握的技能。本课程主要从七个方面来介绍语言沟通的基本要求和语言沟通的艺术。通过本课程的学习，可以帮助学生提高语言沟通交流的能力，增强学生对语言的驾驭能力，让学生学会运用谈话技巧，更好地构建和谐人际关系，从而不断完善自我，成长成才。
 八、《文秘与务实》
（一）教师情况
汪水英，汉族，本科，1988年参加工作，副研究馆员职称。
（二）课程简介：
随着我国各项事业的发展和完善，文秘岗位需求逐渐上升，且覆盖面广。为了丰富学生的知识结构，了解文秘理论和实务，学校开设《现代文秘理论与实务》修选课程。这是一门实际操作性强的课。该课程的教学内容主要包括秘书学基本理论、秘书的办公室事务管理、秘书业务工作、文书处理等四部分。通过该课程学习，同学们能合理掌握文秘理论知识，熟悉文秘工作基本原理和技能，从而达到学以致用目的。
九、《社会心理学》
（一）教师情况
邱其霖，研究生学历，助教，主修社会学专业。
（二）课程简介
本课程是国内高校社会学专业学生的专业必修课，此门课渗透着社会学与心理学两者的专业知识。社会心理学是研究人（包括个体与群体）在与社会交往作用中的社会心理现象及其从属的社会行为的科学，是一门介于社会学与心理学之间并有自己独立研究对象的边缘学科。通过对此门课程的了解、学习，可以丰富学生对其它专业知识的认识和拓宽学生的知识领域，增进对社会个体、群体以及社会心理、社会行为等社会现象的理解。
十、《大学生体育舞蹈（基础班）》
（一）教师情况
1、高树太，讲师，材料科学与工程学院党总支副书记。长期从事体育舞蹈教学与研究。
2、李玲，讲师，硕士研究生。长期从事体育舞蹈教学与研究。
（二）课程简介
体育舞蹈是男女二人或多人在音乐的伴奏下，以优美的艺术舞姿为表现形式的一项运动。既是娱乐健身，又是竞技表演的体育运动项目。它融合体育、艺术、音乐、舞蹈于一体，集形体美、动作美、音乐美、服装美于一身。本课程主要讲授体育舞蹈的基本理论知识、技术、技能和竞赛规则，介绍体育舞蹈在国际和国内发展的最新动态与趋势。
十一、《大学生体育舞蹈（提升班）》
（一）教师情况
1、李玲，讲师，硕士研究生。长期从事体育舞蹈教学与研究。
2、高树太，讲师，材料科学与工程学院党总支副书记。长期从事体育舞蹈教学与研究。
（二）课程简介
体育舞蹈是男女二人或多人在音乐的伴奏下，以优美的艺术舞姿为表现形式的一项运动。既是娱乐健身，又是竞技表演的体育运动项目。它融合体育、艺术、音乐、舞蹈于一体，集形体美、动作美、音乐美、服装美于一身。本课程主要在基础班授课内容的基础上深入讲授体育舞蹈的银牌、金牌套路以及体育舞蹈的表演技巧。
十二、《音响技术》
（一）教师情况
高陵波，高级实验员，主要致力于现代教育技术设备管理工作。 
（二）课程简介
本课程主要介绍音响的基本知识，包括音响技术理论、指标与评价，声音的基本知识，音响组成部分，工作原理与使用，音响系统的配置，音响设备的故障检修方法和调试、维修技能，模拟与数字音响趋势，现代音响观念等。以家用音响为主，兼顾专业音响技术和音响电路方面的基础知识。课程内容实用性强。授课本着深入浅出的教学理念，使学生更好地掌握电路原理和音响技术知识。
十三、《摄影与摄像》
（一）教师情况
黄山涯，副教授，主要研究方向：图像传播、多媒体应用。
（二）课程简介
摄影与摄像已经成为我们生活中常见的艺术形式，青年学生成了数码摄影（DC）和数码摄像（DV）的主力军。本课程主要讲述摄影摄像的基础知识，掌握摄影与摄像的基本技巧，提高学生对摄影的艺术审美能力，了解DV影片的制作过程。
十四、《音乐鉴赏》
１、教师情况
邬美洪，助教，音乐学硕士，毕业于浙江师范大学音乐学院。
（二）课程简介
本课程是一门非音乐专业学生的音乐知识普及教育课程。目的是培养和提升学生的审美素质和艺术思维能力，以音乐欣赏为主线，将音乐基础理论和知识融于其中，根据大学生的知识结构和理解能力，设计课程模块，以讲解、小组合作探究、讨论、示范实践等形式授课。课程内容主要涉及：①音乐基础知识②歌曲演唱与欣赏③中外器乐介绍及作品欣赏④综合音乐艺术（含音乐史、音乐美学、音乐心理，流行、影视、戏曲曲艺音乐，民族音乐文化等知识）。除课堂外，有目的、有计划的开展搭建课外音乐鉴赏平台，开展经典音乐相互推荐、交流等活动，使同学们广泛接触各种不同体裁、形式、风格的优秀音乐作品，丰富学生课外精神生活，使同学们热爱音乐，提升音乐素质。
十五、《影视美学》
（一）教师情况
张文婧，硕士，讲师，研究方向：文艺理论及文化审美。
   （二）课程简介
本课程授课内容包括理论知识、范例影视作品鉴赏、审美评论互动三个方面。其中，理论授课内容包括《影视美学》的基本涵义、影视艺术美的本质与影视语言、影视作品写作构成与审美接受、影视艺术中的哲学追求与文化思潮等；范例影视作品鉴赏以符合时代背景的经典作品范例为切入点进行播映，让学生在鉴赏之余结合理论授课内容进行深度思考；审美评论互动是基于影视作品鉴赏结束后根据理论授课内容结合自身哲学感悟进行审美评论，鼓励课堂上的不同见解相互交流。
十六、《阳明心学与人生》
（一）教师情况
王志伟，助教，华东师范大学教育学硕士。
（二）课程简介
习总书记曾指出，王阳明的心学是中国传统文化中的精华，是增强中国人文化自信的切入点之一。本课程力图在王阳明传奇人生的考察观照下全面系统地阐述阳明心学思想及其演进过程，对其心学中的主要观点或命题，结合宋明理学发展的整体脉络及当下的人生问题予以分析讲解，让同学们汲取王阳明心学智慧，体悟吾性自足、知行合一的无边魅力，从而修炼一颗强大的内心，成就自我。
（十七）《校友资源开发与管理》
	（一）教师情况
	冯景华，副教授，校友工作办公室主任。专职从事学校校友及教育基金会工作。
	（二）课程简介
[bookmark: _GoBack]	本课程针对本校学生开设，以对学校百年办学历史的学习，增强热爱学校、感恩学校的自觉性。通过对校友资源的了解和必要的校友资源管理知识、社会组织管理法规的学习掌握，成为今天的校友工作志愿者、校友活动的积极参与者，毕业后成为母校校友工作的的骨干。
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